



光影秀效果图

阿拉音乐节「阿拉宁波欢迎您」的



个关键词

【以文促旅】

这场大型文艺晚会不但是音乐艺术的盛会，也是宁波旅游和城市形象的一次盛大宣传推介。宁波是古代海上丝绸之路的起点，也是中国大运河的终点，南端唯一的出海口，是当下“一带一路”综合试验区的港口，是宁波最好的资源，开放是宁波最大的优势，海丝古港，微笑宁波，成为宁波最历久弥新的完美表达。继今年11月份发布宁波旅游形象、旅游宣传口号、旅游线路

之后，本次文艺晚会上，宁波市文化广电旅游局将再次向上千名长三角游客和旅游商推介宁波——“顺着运河来看海”。晚会上，全程航拍的镜头，通过全息光影技术将宁波旅游的精华全景展现，同时新意迭出的文旅特色产品“三江六岸十地标的海丝文化”“三湾九滩百岛的海湾风情”“三山一湖九名刹的海天佛国”“二味十菜百碗的海鲜美味”也将一一精彩呈现。

【甬上风华】

“阿拉宁波欢迎您”大型文艺晚会以文旅融合为契机，主要围绕具有宁波地域特色、蕴含旅游元素的音乐歌舞节目进行展示展演。这些节目都是历年宁波文艺精品力作，由宁波名家担纲，凝聚了传统文化和时代新风的“甬上风华”。

我市著名戏曲表演艺术家王锦文、张小君将担纲戏曲联唱《甬上腔调》的表演，优秀青年演员将表演姚剧《王阳明》选段和宁海平调耍牙、水袖等。

纪云飞曾获全国群星奖、全国渔歌大赛金奖等，他将在晚会上独唱《扬帆起航》。《扬帆起航》是象山开渔节的渔歌，具有浓郁的渔乡风情和海滨旅游特色，展现了象山渔民扬帆起航的勇敢无畏，抒发当代宁波人立在

潮头、干在实处的豪迈之情。慈溪市青瓷瓯乐艺术团将一曲瓯乐合奏《越·瓷风》，传达海丝之城宁波青瓷文化的源远流长。舞蹈《龙凤呈祥》将以奉化布龙与中国旗袍的创意组合，展示中国气派和宁波城市的“四知四行”精神；歌曲《南塘老街》将由孩童唱响人们既熟悉又陌生的甬城叫卖声；女声独唱《笑迎天下》将展示宁波笑迎天下客的博大胸怀；组唱《哎格仑登呦》将让老外演绎宁波传统的马灯调，感受中西文化的交融……

宁波正在实施的中国新农村音乐发展计划送来了优秀的原创作品，本场晚会上，原创作品《春光如你》正是由该计划所培育出来，它的词曲作者就是阿拉宁波人。



王锦文

【一人一艺】

2016年，宁波在全国率先提出了“一人一艺”全民艺术普及工程，以人民群众的文化艺术需求为导向，创新性地提出了全民艺术知识普及、全民艺术欣赏普及、全民技术技能普及和全民艺术活动普及四个主要任务和中小学生学习艺术普及、特殊群体扶持两个专项任务。这项以全民普惠共享为目标的文化民生实事，已成为宁波城市文化建设中的一张金名片。

参加晚会的阿拉现代乐团、宁波合唱团、群星合唱团、宁波纳豆少儿合唱团即是“一人一艺”151家社会联盟中的佼佼者。

阿拉现代乐团成立于2014年，是宁波市首支集电声、弦乐、管乐、打击乐、民乐等多种乐器及歌手于一体的现代摇滚乐团。乐团成员大多毕业于国内著名的音乐学院，有良好的专业素养和演奏水平。与国内很多乐队不同的是，阿拉现代乐团更注重的是现场观众的听觉体验。

宁波合唱团成立于2015年，由全市热爱合唱艺术、有一定声乐

基础的合唱爱好者组成的一支准专业化的艺术团队。合唱团邀请我国著名指挥家、浙江音乐学院国家一级指挥陶宝林教授担任艺术总监。2016年即在第十三届中国国际合唱节上被评定成人混声组的A级合唱团(相当于金奖)，站到了全国合唱队伍的第一方阵。

群星合唱团成立于2004年5月，团员为来自全市各行各业的近70名声乐爱好者。他们多次参加国际、国内的重大合唱比赛并屡获大奖，如2006年10月，参加第四届西湖合唱节，获成人组银奖第一名；2010年7月，参加第六届世界合唱比赛，荣获混声合唱组铜奖；2017年10月，参加第十四届中国合唱节，获混声组金奖。

宁波纳豆少儿合唱团成立于2017年9月，由宁波纳豆合唱艺术中心打造，宁波市文化馆是其业务指导单位。建团以来曾接受中国著名指挥家、现任中央音乐学院院长俞峰，现任中央歌剧院常任指挥朱曼，新加坡合唱界专家杜万胜，韩国阿卡贝拉韩丞谟等指导。



吴玉霞



纪云飞

阿拉音乐节“阿拉宁波欢迎您”大型文艺晚会将于2020年1月11日在宁波奥体中心举行。它是在文旅融合的大背景下，我市文化旅游系统以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入落实市委“六争攻坚、三年攀高”行动的部署，为文旅融合，以文促旅，以旅彰文而吹响的新年“集结号”，也是助力“音乐之城”建设的一次创新与尝试。

阿拉音乐节是宁波市文化馆主办的本土音乐节。从2012年创办起，它先后为甬城市民带来了全国街舞邀请赛、“阿拉群星课堂——戴玉强声乐大师班”“阿拉乐响越乐音乐市集”、电音嘉年华、湖岸草地音乐等丰富多彩的活动，每一届都有万人参与，尤其是年轻人关注度极高。经过这些年的精心培育，阿拉音乐节已成为宁波乐迷喜爱的音乐活动，也成为宁波城市时尚音乐文化的一个品牌。

全新重磅推出的“阿拉宁波欢迎您”大型文艺晚会，是阿拉音乐节文化品牌的进一步拓展延伸。对于文旅融合而言，更是一次宁波旅游资源和城市形象的盛大推介。同时，它也将成为一场展示全市人民精神风貌，弘扬爱国情怀的新春大联欢。

“阿拉宁波欢迎您”大型文艺晚会，参演人数将有上千，现场万名观众也将成为演员，同唱一首歌《我和我的祖国》。美轮美奂的光影视听大秀，将由首次引进的制作鸟巢音乐会的高端舞美团队完成。

这台晚会最终呈现将有哪些亮点？它将展示宁波文旅发展的哪些方面？笔者特地梳理了几个关键词。

【视听盛宴】

“阿拉宁波欢迎您”更是一场超酷超炫的光影视听盛宴。

晚会引进曾制作过“吉祥中国音乐会”的北京鸟巢舞美制作团队。团队将运用全新光影视觉技术，通过激光投影、全息5D成像，呈现多视角、多维度、超立体、超酷炫的舞台空间。

晚会将在奥体中心篮球馆3000平方米场地中心搭建中央舞台，作为光影秀的主表现区，将投影、观众席投影、裸眼3D等多种科技手段组合，把演出场馆化为梦幻艺术天堂。一台文艺晚会，在新建成的奥体中心大规模

地集中使用多种全新光影技术，这在宁波还是首次。

同时，16声道环绕立体声，以灵动的变化，让人声和音乐在场馆中流动，随音乐变化而产生方位感，呈现出动态效果。原创裸眼3D画面根据音乐、舞蹈以及不同的场景，完美营造身临其境的意境。

这些手段将把晚会打造成一次沉浸式的演出。当小提琴协奏曲《梁祝化蝶》响起的时候，现场将会光影蝴蝶漫天飞舞，营造神奇的世界。而当体现宁波人闯荡海洋、拼搏潮头的歌声响起，现场还会出现海浪翻滚、扬帆远航的景象。

【大师加盟】

2017年2月，陈振濂等在全国享有盛誉的12位艺术家，在宁波成立了以他们名字命名的宁波市文艺大师工作室。文艺大师们以师傅带徒弟等方式为我市培养本土文艺人才、指导文艺精品创作、推进对外文化交流。

本次晚会吴玉霞、王鹏两位大师将应邀演出。吴玉霞是全国宣传文化系统优秀学科带头人，中国文联各文艺家协会“德艺双馨”优秀文艺工作者，多次在国内外成功举办个人独奏音乐会。吴玉霞将和她的欢

乐的节日》。

王鹏是高级古琴制作师，钧天坊创始人、钧天云和乐团创始人，中国乐器制作协会常务理事，常年坚持古琴教学特别是青少年的教学，已培养500余名学生。王鹏来宁波举办过“秉物游心——钧天云和古琴音乐会”等，此次晚会王鹏大师工作室将带来琴箫合奏。

宁波交响乐团艺术总监、指挥大师俞峰受邀成为晚会的指挥。这次，“宁交”将派出80多人，也就是成立迄今为止人数最多的乐队阵容参演。



王鹏

【新春序曲】

作为新年以后最大的一场文化活动，也作为迎接新春的序曲开篇，“阿拉宁波欢迎您”大型文艺晚会将鼓舞全市人民团结一心、永攀高峰，弘扬爱国主义精神。

演出的结尾将由万人全场一起演唱《我和我的祖国》，大

合唱将由大师俞峰现场指挥，纪云飞领唱，整个篮球馆将出现一面由光影构成的硕大无比的五星红旗，中央电视台也将现场录制气势宏大、爱国主义激情迸发的盛大画面。这个节目将参加春节央视“四城贺新春”的播出。



俞峰